-# Benzer sekillerin alanlan benzerlik oraninin karesi ile orantilidir. Gevrelerinin orani ise benzerlik

oranina egittir.
N_____M N3 3 3 3 3M
! ! 2
b C & D3 3 3C &
(E) o 9 150 sz g 2 9 2
e 54 cm o 2 2
| | | 2 | | |2
A 9cm B K 15 cm ¥ A 9cm B K 15 cm L
ABCD dikdortgeni ile KLMN dikdortgeni benzerdir.
Benzerlik orani = LI Alanlarin orani = LI (QT olur.
10 15 5 ~10.15 150 150:6 25 (5 '
1 |
Benzerlik orani = 3 Cevrelerin orani = Bif 91,2 =5 olur.
5 (10+15).2 50 5



A B E F

Sekildeki noktali kagida cizilen karelerin
benzerlik oranini ve alanlarinin oranini
yaziniz.



B C
Noktali kagida cizilen ABC uc¢geninin

alan1 216 cm? ise DEF ligcgeninin alani
kac cm? dir?



B C

Izometrik kagida cizilen DEF iicgeninin
alani 20 cm? ise ABC ucgeninin alani
kac cm? dir?



0L

Izometrik kagida gizilen altigenlerin ben-
zerlik oranini ve alanlarinin oranini yazi-
niz.




Benzerlik orani % olan benzer iki yamuk-

tan kiiciik olan yamugun alani 108 cm?

ise biiyilk yamugun alani ka¢ cm? dir?



Kenar uzunluklar 27 cm ve 18 cm olan dik-

dortgen bicimindeki bir resim goranlnda bu-

yutuluyor.
Olusan buyuk resmin ¢evresi kac cm dir?



z' Y
8 x C E x5 F

- P S

ABC ~ DEF ve Alan(ABC) = 10 cm? ol-
duguna gore, DEF ucgeninin alani kac
cm? dir?



Gy b L
. ‘\5 1 f"
C J2 D H J6 K

FGHKL duzgun besgeninin alani ABCDE
duzgun besgeninin alaninin kac katidir?



A12cmB E X F

ABCD dikdortgeni, alani 3 katina cikarila-
cak bicimde buyuttlerek EFGH dikdortge-
ni elde ediliyor.

|AB| =12 cm ise |EF| = x ka¢ cm dir?

10



A B K
ABCDEF ve KLMNPR duzgun altigenleri-

. . 2 ..
nin ¢cevreleri orani 3 dir.

Alan(ABCDEF) = 24./3 olduguna gore,
Alan(KLMNPR) ka¢ cm? dir?

11



Sekilde ABCD ve BEFD
birer karedir.

A B
Alan(ABCD) = 36 cm? ise Alan(BEFD)
kac cm? dir?

12



1 : - [

|, s I
A E B E B

ABCD dikddortgeni ortadan ikiye ayrilarak
BCFE dikdortgeni elde ediliyor.
ABCD ~ BCFE ise benzerlik orani kactir?

13



Noktal kagida cizilen A, B, C, D dikdortgen-
lerinden hangisi mavi dikdortgenin benzeri
degildir?

A) A B) B €) G D) D

14



A B

E F

ABCD karesinin kenar uzunluklari %50 buyu-
tulerek EFGH karesi elde edilmistir.

EFGH karesinin cevresi 48 cm ise |AB| kag
cm dir?

A) 5 B) 6 C) 8 D) 12
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Noktali kagida cizilen ABCD yamugunun
cevresi (18+6+2) cm olduguna gére, EFGH
yamugunun ¢evresi ka¢ cm dir?

A) 9+3.2 B) 4+122
C) 6+2v2 D) 12+4+2

16



Kareli kagida cizilen yukaridaki sekillerin
benzerligi ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) A ile B benzerdir.

B) A ile E hem es hem benzerdir.

C) C ile D benzerdir.

D) B ile E benzerdir.

17



Asagida noktall ve izometrik kagitlara gizi-
len geometrik sekillerden hangisi icteki se-
kil ile benzer degildir?

ACTA B)
£\

f EX %

/ \




Izometrik kagida cizilen ABC licgeninin gev-
resi 60 cm olduguna gore, DEF ug¢geninin
bir kenarn kag cm dir?

19



E D
F C
M L
A BN K
G H

izometrik kagida cizilen GHKLMN altigeni-
nin ¢cevresi ABCDEF altigeninin bir kenar
uzunlugunun kac¢ katidir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5

20



80°

70°
B C M L

A A ~ . o
Sekilde ABC ~ KLM olduguna gore, asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

A) m(C)=40° B) m(V)=30°
C) m(A)=75° D) m(L)=80°

21



Serkan, renkli kartlara sekildeki ABC ve DEF

ucgenleri ile ilgili ifadeler yazacaktir.

Nﬂscm/\

15¢cm

10 cm

Buna gore, Serkan’in yazdig: asagidaki ifa-
delerden hangisi yanlistir?

A)

C)

-

—

ABC ~ DEF

=
gb

B)

D)

|AB| [BC| |AC]|

IDE|  [EF|  |DF]|
C(DEF) 2
C(ABC) 3

22



1

Benzer iki ucgenin benzerlik orani 3 dir.

Kiigiik (iggenin alani 16 br? olduguna gore,
blyik t¢genin alani kag br? dir?

A) 48 B) 81 C) 144 D) 256



Asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Es ucgenlerin cevreleri esit degildir.
B) Es sekillerde cevre uzunluklar esit degildir.

C) Benzer Ucgenler ayni zamanda es ucgen-
lerdir.

D) Es ucgenler ayni zamanda benzer ucgen-
lerdir.

24



Ucgenlerde Benzerlik ]

s Karsilikli i¢ kenar uzunlugu orantili olan uggenler benzerdir. Orantili kenarlarin karsilarindaki

acilarin olculeri de birbirine esittir.
10 cm - f //&\Cj

D
B4cmC E 12 cm B4cmC E 12 cm

1 -
IBC| |AC| |AB|] oldugundan ucgenler benzerdir. Benzerlik orani > dir. Ucgen-
|ED | 2 |FD | B | FE | genlerin orantil kenarlarinin karsisindaki acilarin olculeri esittir.
> A A A A A A

4 5 6 1 m(A) = m(F), m(B) = m(E) ve m(C) =m(D) olur.

N oo 8
Buna gore, ABC ~FED olur.

25



18 cm
A 12 cm
§§6cm
4 cm
B3 om© N 9cm P

Sekildeki ucgenlerin es acilarini, ben-
zerlik oranini ve benzerlik eslemesini
yaziniz.

26



R
IS <
O/ £ A O
O Cn \?
~ Z
e ecm P
L 18 cm M

Sekildeki ucgenler arasindaki benzer-
ligi es acilar belirleyerek yaziniz.

27



2 ki ucgenin karsilikli iki kenari orantili ve bu kenarlar arasindaki aci es ise bu iki ti¢cgen benzerdir.

D |AB| _4 _2 |BC|_6 _2

IDE| 10 5 |EF| 15 5
l I

N N
A e ve m(ABC) = m(DEF) oldugundan
4 cm e o
40° 40° ABC ile DEF tggenleri benzerdir.
B 6cm C E 15 cm F AC
Benzerlik orani < dir. u = £ olur
5 IDF| 5

Ucgenlerin orantili kenarlarinin karsisindaki acilarin élciileri esittir.
\ \ \ A\ L P

m(A) = m(D) ve m(C) = m(F) olur. Buna gore, ABC ~DEF olur.
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A 10cm

S5cm
50° 50°
B 6cm C E 12cm F
Sekildeki ucgenlerin es acilarini, benzer-

lik oranini ve benzerlik eslemesini yaziniz.
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A 12 cm
7ﬂcm
B 8cm C E 16 cm F

Sekildeki ucgenler arasindaki benzerli-
gi yazip, | DF| = x kenar uzunlugunu bu-

lunuz.

30



6 cm

2. CmD

B

A, C, E noktalan ve B, C, D noktalar dogru-
saldr.

Buna gore, |DE| kac cm dir?

31



3cm

12 cm

X 5¢cm

B 6 cm E 4cm C

Sekilde verilenlere gore, | DE| ka¢ cm dir?

32



-/ ki ticgenin karsilikli agilaninin élgiileri esit ise bu ticgen- A
ler benzer ucgenlerdir. Es acilarin kargisindaki kenarla- R
rin uzunluklar da orantilidir. 30 cm

X y
Yandaki sekilde (icgenlerin agilan arasinda 16.cm

™ ™ Al Fat
m(A) = m(E) ve m(B) = m(F) veriimistir. B 24cm C T

Fat Fat
Buna gore, zorunlu olarak m(C) = m(D) olur.

N, N

O halde, ABC ~EFD olur. (Harfler aci sirasina gore yazildi.)
Es acilarin kargisindaki kenarlar orantil oldugundan;

3
,24’=30=x E=@:>y=20{:m ve §=i:>1-<=21cmbulunur.
218"y 14 2y 2 14

33



_.J
A
X
4 cm 12 cm
=]
C2cmB M
Sekildeki ucgenler arasindaki benzerli-
gi yaziniz.

X ile gosterilen uzunlugu hesaplayiniz.

34



A 9cm
B x C E 6cm F

Sekildeki ucgenler arasindaki benzerli-

gi yaziniz. x ve y ile gosterilen uzunlugu
hesaplayiniz.

35



A\ X
10 cm,/ | g—
5 A
A~ --- |
B D 6 cm C
L E et R e L >
12 Ccm

Sekildeki ucgenler arasindaki benzerligi
vaziniz. Kenarlar arasindaki orantiyi ya-

ziniz. x ile gosterilen uzunlugu bulunuz.

36



A, C, E noktalan ve B, C, D noktalan dogru-
saldr.

Sekildeki ucgenlerde verilenlere gore,
|DE| = x kac cm dir?

37



-/ Bir liggenin bir kenarina parale! bir dogru A A A

cizilerek elde edilen Ucgen baslangictaki 6.cm ﬁy cm  6cm ﬁ& cm
ticgen ile benzer tiggen olur. . otem DI XAE DXk
12 cm 14 cm

ABC ucgeninin [BC] kenarina paralel
[DE] cizilerek ADE ucgeni elde edildigin-
de, yondes acilardan;

B 15cm C B 15cmé

N\ VA A\
m(B) =m(D), m(C) =m(E) ve ADE ~ABC bulunur. 1X5 = 5 = T oldugundan, x =5 olur.

38



Yandaki ABC ticgeninde [BC] // [DE] dir.

a) Es acilan belirleyelim.

b) Benzerligi yazalim.

¢) xvey uzunluklarini hesaplayalim.

a)

b)

39



-# AB//DC olmak lizere; i ters agilardan,
/\ /\ /\ /\
m(A) = m(C) ve m(B) = m(D) ters acilardan
2 ING N
m(AEB) = m(CED) oldugundan

N P
ABE ~ CDE olur.

40



Sekilde [AC] ile [BD] dogru parcalan E noktasinda kesigmistir.

[DC]//[AB] olduguna gore;
a) Esacilan belirleyelim.
b) Benzerlik eslemesini yaziniz.

¢) xvey uzunluklarini hesaplayalim.

a)

b)

D7cmC
20C

y cm

12 cm 10 cm

A X cm B

41



[BE]//[CD]

A

12 cm E4cmD

Verilenlere gore x ve y uzunluklarini bu-
lunuz.
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[BC]//[DE]

LR

|AC| =2.|CE| ve |BC| =8 cmise |DE|
uzunlugu ka¢ cm dir?
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AB] L [BD
AC] L [CE]
BD] L [ED]
8 cm
E
: 2.Ccm
B 4cm C D

Verilenlere gore; |AC|, |CE| ve |CD|
uzunluklarini bulunuz.
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10m
Aralarinda 10 m bulunan iki bayrak diregi-
nin golgeleri ayni noktada bitmistir.

2 m uzunlugundaki bayragin golgesi 5 m
olduguna gore, x uzunlugu ka¢c m dir?
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Duvar Destek

Sekildeki merdivenin bir ucu duvara daya-
nip diger ucu duvardan 15 m uzakta yere
konuluyor.

Duvar yuksekligi 10 m ise destek yuksek-
ligi x kac m dir?

46



-~

o
Q
2

a) [DE] // [BC] ise ADE
ve ABC ucgenlerinin
benzerlik orani kactir?

£ b) Alan(ADE) _
% Alan(ABC)

m\o

C c) Alan(ADE)=20 cm? ise
Alan(ABC) ve Alan(BCED)
kac cm? dir?
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R 12 cm S

Asagidaki ucgenlerden hangisi PRS ucge-
ni ile benzerdir?

A, B) ;
A

20 cm 32 cm 6 ccm

o 24 cm C E F
C) D) D

A
% o 12cm 10 cm
g =125 50°
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12 m

D 15 m E

Sekilde verilenlere gore, |AB| ka¢ m dir?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7

49



Asagidaki birim kareli kagida ucgen cizilmistir. Buna gore, asagidaki Giggenlerden hangis
sekildeki ti¢ggenin benzeri degildir?

A) B)

NN

C) D)




